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Експортний потенціал аграрного сектору України у сучасних 

умовах є розкритим не повністю. В умовах асоціації з ЄС Україна 
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отримала шанс просувати свою продукцію на ринки ЄС за 
спрощеними умовами, при цьому необхідно дбати про дотримання 
стандартів якості та безпеки продукції продовольства, що є одним із 
стримуючих факторів зростання збуту агропродовольчої продукції, 
окрім цього підприємствам потрібно подбати про розробку та 
впровадження ефективних стратегій просування продукції на ринки 
ЄС. Вивчення збутових можливостей українських аграрних 
підприємств на ринки ЄС в умовах асоціації є актуальною темою для 
вивчення. 

На формування маркетингової стратегії просування аграрної 
продукції на ринок ЄС мають вплив зовнішні фактори, на які 
підприємство не впливає, та внутрішні, які потрібно враховувати 
маркетинговим службам підприємствах при розробці стратегій 
просування. Для удосконалення внутрішніх факторів аграрним 
підприємствам необхідно: впровадити маркетингові служби, які 
розвиватимуть збутову політику, підвищити кваліфікацію персоналу, 
оновити виробничі потужності, збільшити виробництво та розширити 
його номенклатуру, а також перейти на європейські стандарти якості 
продукції [1]. 

Після того, як маркетингова служба аграрного підприємства 
врахує внутрішні фактори впливу на просування продукції, необхідно 
подбати про кількісний та якісний аналіз активностей із просування 
аграної продукції на ринки. 

Оскільки левову частку у розвитку аграрного підприємства 
становлять інвестиції для оцінки ефективності активностей із 
просування ми пропонуємо використовувати для кількісної онки такі 
методи: 

1. Прибуток на інвестиції. Найбільш часто використовуваним 
показником для відстеження ефективності рекламної кампанії є 
рентабельність інвестицій або ROI. Цей показник покаже, наскільки 
прибутковою булла кампанія із просування. Щоб визначити 
рентабельність інвестицій, використовуйте таку формулу: 

 
ROI = ((Загальна сума зароблених грошей – загальна вартість 

кампанії) ÷ загальна вартість кампанії)) x 100 [2]. 
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Наприклад, при запуску рекламої кампанії для одного із 

продуктів, заробивши 1000 доларів США, витративши 500 доларів на 
рекламні матеріали. Ваш розрахунок виглядатиме так: 

((1000 - 500) ÷ 500) x 100 = 100% 
Оскільки прибуток вдвічі більший, ніж витрати на просування 

продукту, рентабельність інвестицій становить 100%. 
2. Зростання продажів. Формулу відсоткового зростання 

можна застосувати до багатьох різних сфе, зокрема і аграрної, 
включно з відстеженням збільшення продажів під час рекламної акції. 
Щоб визначити відсоткове зростання продажів, використовуйте таку 
формулу: 

 
% зростання продажів = ((кількість нових продажів - 

контрольний показник) ÷ контрольний показник) x 100 [2]. 
Наприклад, перед проведенням місячної рекламної акції 

визначено, що контрольний показник продажів за місяць становить 
200. Якщо протягом місяця рекламної акції було 275 продажів, 
розраховуємо % зростання продажів таким чином: 

((275 - 200) ÷ 200) x 100 = 37,5% 
Це показує, що завдяки проведенню рекламної акції протягом 

одного місяця продажі компанії зросли на 37,5%. 
Отже, основними особливостями формування маркетингової 

стратегії просування аграрної продукції є: необхідність врахування 
внутрішніх факторів впливу на збутову політику аграрного 
підприємства та кількісна та якіна оцінка результатів рекламних 
кампаній із просування продукції на рнинок. Ми пропонуємо 
використовувати два методи оцінки, а саме: прибуток від акцій та 
зростання продажу. Коефіцієнти дають змогу побачити наскільки 
ефективною була рекламна кампанія для підприємства та можливості 
для коректування маркетингової стратегії просування. 
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Розвиток відновлювальних джерел енергії виступає як фактор 

посилення енергетичної безпеки країни в умовах сучасних 
кліматичної та енергетичної криз. Потенціал децентралізованої 
відновлювальної енергетики, зокрема сонячні панелі на дахах 
житлових будинків, оцінюється у 5% загальної кількості 
електроенергії, споживаної населенням. З огляду на це, державна 
підтримка індивідуальних виробників зеленої енергії надзвичайно 
важлива для розвитку даного напряму. Одним із механізмів такої 
підтримки являється застосування «зеленого» тарифу. 

Зокрема питанням розвитку механізму «зеленого тарифу» та 
використання відновлювальних джерел енергії індивідуальними 
господарствами присвятили свої праці В. Загарій, Т. Ковальчук, С. 
Біла, К. Овчаренко [1, 2]. Проте зважаючи на сучасні умови 
проблематика механізмів стимуляції генерації електроенергії 
індивідуальними домогосподарствами, зокрема, з застосуванням 
«зеленого» тарифу потребує подальших досліджень. 

Згідно Закону України «Про альтернативні джерела енергії» № 
555-IV від 01 січня 2023 р., «Зелений» тариф – це спеціальний тариф, 
за яким закуповується електрична енергія, вироблена на об’єктах 
електроенергетики, зокрема на введених в експлуатацію чергах 
будівництва електричних станцій (пускових комплексах), з 
альтернативних джерел енергії (а з використанням гідроенергії – 
лише мікро-, міні- та малими гідроелектростанціями) [4]. 


